۱ - كدام گزينه مثال نقض دارد؟
(T) هر مربع یک لوزی است.
🔫 هر مثلث متساوی الاضلاع، متساوی الساقین است. 😝 توان دوم هر عدد طبیعی بزرگ تر از تؤان سوم آن است.
۲ - کدام عدد کلیت حکم ،هر عدد طبیعی را می توان به صورت مجموع چند عدد متوالی نوشت، را نقض می کند؟
VF P VF P 05 D
٣ - كدام گزاره مثال نقض ندارد؟
🕦 هر عدد طبیعی را می توان به صورت مجموع چند عدد طبیعی متوالی نوشت.
اگر n نقطه ی متمایز روی محیط دایره را دو به دو به هم وصل کنیم r^{n-1} ناحیه به وجود می آید.
۹- در اثبات نامساوی $(a^{r}+b^{r})(c^{r}+d^{r}) \geq (ac+bd)^{r}$ به روش اثبات بازگشتی به کدام رابطهی بدیهی میرسیم
$(ab-cd)^{r} \geq \circ \ oldsymbol{(ad-bc)^{r}} \geq \circ \ oldsymbol{(ad-bc)^{r}} \geq \circ \ oldsymbol{(ad-bc)^{r}} \geq \circ \ oldsymbol{(ad-bc)^{r}} \geq \circ \ oldsymbol{(ad-bc)^{r}}$
۲ - کدام یک از اعداد زیر، مثال نقضی برای حکم ۱۰ گر n یک عدد طبیعی فرد باشد، آنگاه ۲ n بر n بخش پذیر است، میباشد n
4 P P P
و B ، دو ماتریس هم مرتبه باشند و $AB=ar{O}$ ، آنگاه $A=ar{O}$ یا $B=ar{O}$ مفروض است. برای میرتبه باشند و $AB=ar{O}$
روش استفاده مي كنيم.
🕥 اثبات ـ استدلال استنتاجی 🕜 رد ـ مثال نقض 💬 اثبات ـ برهان خلف
$(x\in\mathbb{R})$ ۲ - به ازای کدام عبارت زیر، گزارهٔ ۱۰گر $x=1$ باشد، آنگاه، قضیهای است که عکس آن لزوماً برقرار نیست
$(x-1)(x^{r}+1)=\circ \textcircled{\textbf{P}} \qquad \overline{(x-1)(x^{r}-1)(x^{r}-1)}=\circ \textcircled{\textbf{P}} \qquad (x-1)(x^{r}+1)=\circ \textcircled{\textbf{P}} \qquad (x-1)(x^{r}+1)=\circ \textcircled{\textbf{P}}$
در اثبات نامساوی $rac{\mathfrak{r}}{\sqrt{x}+\sqrt{y}}\geq rac{\mathfrak{r}}{\sqrt{x}+\sqrt{y}}$ از طریق اثبات بازگشتی، رابطهٔ بدیهی به دست آمده کدام است؟ x و y دو عدد حقیقی مثبت
\sqrt{x} \sqrt{y} $\sqrt{x} + \sqrt{y}$
$\sqrt{x}+\sqrt{y}>\circ$ $(\sqrt{x}-\sqrt{y})^{r}\geq\circ$ $(x+y)^{r}>\circ$ $(x+y)^{r}>\circ$ $(x+y)^{r}>\circ$
۹ – درستی کدام یک از گزاره های زیر با استفاده از مثال نقض رد می شود؟
مربع هر عدد اول بزرگ تر از ۳، در تقسیم بر ۳ باقی ماندای برابر ۱ دارد. (2) اگر n عددی طبیعی و n' مضرب ۸ باشد، آنگاه n مضرب ۴ است.
به ازای هیچ دو عدد اول p و p ، عدد p اول نیست. p عدد p میتروان به صورت مجموع اعداد طبیعی متوالی نوشت.
اگر $lpha$ و eta دو عدد گنگ ولی $lpha+eta$ گویا باشد، آنگاه $lpha-eta$
ا گنگ - گنگ ا گنگ - گویا - گنگ ا گویا - گنگ ا
اگر c,b,a و d اعداد صحیحی باشند به طوری که $d=bc$ ، در این صورت کدامیک از گزارههای زیر همواره درست است؟
$bc^{r} ad$ (\mathfrak{P}) $b=d$, $a=c$ (\mathfrak{P}) $c^{r} ad$ (\mathfrak{Q})
۱۲ – اگر a و b دو عدد صحیح فرد باشند، آنگاه بزرگ ترین عددی که $a^{m{t}}-b^{m{t}}$ همواره بر آن بخش پذیر میباشد، کدام است؟
15 P

www.my-dars.ir



گـــروه آمـــوزشي عصـــر

www.my-dars.ir



پاسخنامه تشریحی



۱ - گزینه ۴

 $a = 1 \Rightarrow a^{r} = a^{r}$

 $Y = \mathcal{Z}$ تذکر:اعداد به فرم Y^n را نمی توان به صورت مجموع چند عدد متوالی نوشت.

- گزینه - همواره مربع عدد طبیعی فرد به صورت + + است و نقضی ندارد.

مثال نقض گزینهی ۱۰ اعداد ۲"۲ است.

مثال نقض گزینهی ۲۰ اعداد ۲ + ۸۸ است.

مثال نقض گزینهی ۴۰، اعداد $2 \geq \pi$ است.

۴ _ گزینه ۲ عبارت داده شده را تا حد امکان ساده می کنیم

 $\begin{aligned} &a^{\mathsf{Y}}c^{\mathsf{Y}} + a^{\mathsf{Y}}d^{\mathsf{Y}} + b^{\mathsf{Y}}c^{\mathsf{Y}} + b^{\mathsf{Y}}d^{\mathsf{Y}} \geq a^{\mathsf{Y}}c^{\mathsf{Y}} + b^{\mathsf{Y}}d^{\mathsf{Y}} + \mathtt{Y}acbd \\ &\Leftrightarrow a^{\mathsf{Y}}d^{\mathsf{Y}} - \mathtt{Y}acbd + b^{\mathsf{Y}}c^{\mathsf{Y}} \geq \circ \Leftrightarrow (ad - bc)^{\mathsf{Y}} \geq \circ \end{aligned}$

۲۰ بر ۷ بخش پذیر نیست. اگر ۹ و ۲۰ تنگاه ۱۲۶ - ۲ واضح است که مجموع ارقام ۱۵۰ برابر ۶ است. پس این عدد بر ۹ بخش پذیر نیست. اگر ۷ و ۲ - ۲ - ۲ میباشد که ۱۲۶ بر ۷ بخش پذیر است و اگر ۵ - ۲ - ۲ - ۳۰ میباشد که ۳۰ بر ۵ بخش پذیر است. همچنین ۶ – ۴ ، عدد طبیعی، فرد نیست.

۶ ـ گزینه ۲ تذکر: از مثال نقض برای رد یک حکم کلی استفاده می کنیم.

 $A = \begin{bmatrix} \circ & 1 \\ \circ & \circ \end{bmatrix}
eq ar{O}$ $\Rightarrow AB = \begin{bmatrix} \circ & 1 \\ \circ & \circ \end{bmatrix} imes ar{O}$ $\Rightarrow AB = \begin{bmatrix} \circ & 1 \\ \circ & \circ \end{bmatrix} imes ar{O}$ $\Rightarrow AB = \begin{bmatrix} \circ & 0 \\ \circ & \circ \end{bmatrix} = ar{O}$

۷ - گزینه ۲ بررسی گزینه ها:

گزینهٔ (۱):

$$(x-1)(x^{7}+x+1)=\circ\Rightarrow egin{cases} x-1=\circ\Rightarrow x=1\ dash x^{7}+x+1=\circ\Rightarrow \Delta=1-f<\circ\Rightarrow \lambda=1 \end{cases} \longrightarrow x=1$$

گزينهٔ (۲):

 $(x-1)(x^{\mathsf{Y}}+\mathsf{Y}x-\mathsf{Y})=\mathfrak{o}\Rightarrow egin{cases} x-1=\mathfrak{o}\Rightarrow x=1 \\ x^{\mathsf{Y}}+\mathsf{Y}x-\mathsf{Y}=\mathfrak{o}\Rightarrow \begin{cases} x=+1 \\ x=-\mathsf{Y} \end{cases} \Rightarrow -\mathtt{Y}$ جائد پس عکس قضیه در حالت کلی بر قرار نبست.

گزینهٔ (۳):

$$(x-1)(x^{r}-1x+1)=0\Rightarrow\begin{cases}x-1=0\rightarrow x=1\\x^{r}-1x+1=0\Rightarrow(x-1)^{r}=0\rightarrow x=1\end{cases}\xrightarrow{\frac{1}{10}}x=1$$

گزینهٔ (۴):

$$(x-1)(x^{\mathsf{Y}}+1)=\mathfrak{o}\Rightarrow \left\{egin{array}{c} x-1=\mathfrak{o} & \to x=1 \ x^{\mathsf{Y}}+1=\mathfrak{o} & \to x=1 \end{array}
ight\} \stackrel{\mathrm{id}}{\longrightarrow} x=1$$

Water A

 $\frac{1}{\sqrt{x}} + \frac{1}{\sqrt{y}} \ge \frac{\mathbf{f}}{\sqrt{x} + \sqrt{y}} \Leftrightarrow \frac{\sqrt{y} + \sqrt{x}}{\sqrt{xy}} \ge \frac{\mathbf{f}}{\sqrt{x} + \sqrt{y}}$ $\Leftrightarrow (\sqrt{x} + \sqrt{y})^{r} \ge \mathbf{f} \sqrt{xy} \Leftrightarrow x + y + r\sqrt{xy} \ge \mathbf{f} \sqrt{xy} \Leftrightarrow x + y - r\sqrt{xy} \ge \cdot \Leftrightarrow (\sqrt{x} - \sqrt{y})^{r} \ge \cdot$

و است. q=0 برای رد گزینه p+q=0 می توان مثال نقض q=0 , q=0 را بیان کرد زیرا p+q=0 عدد اول است.

بررسی سایر گزینه ها:

11 4400

دبيرستان جلال آل احمد



اول نیست
$$\binom{rk+1}{rk+1}$$
 همهٔ اعداد صحیح $\binom{rk+1}{rk+r}$ $\stackrel{\text{definition}}{\underset{\text{of } p=rk+r}{\longleftarrow}}$ $\binom{p=rk+1}{p=rk+r}$ همهٔ اعداد صحیح $\binom{rk+1}{rk+r}$

یعنی باقی ماندهٔ تقسیم همهٔ اعداد اول بزرگتر از ۳ بر عدد ۳ عدد ۱ میباشد.

11 44 VS

برهان خلف: اگر 11 مضرب ۴ نباشد یعنی باقی ماندهٔ تقسیم 11 بر ۴ اعداد ۱، ۲ یا ۳ می باشد.

$$\begin{cases} n = \mathfrak{F}q + 1 \longrightarrow n^{\mathfrak{F}} = 1\mathfrak{F}q^{\mathfrak{F}} + \lambda q + 1 = \lambda q_1 + 1 \\ n = \mathfrak{F}q + \mathfrak{F} \longrightarrow n^{\mathfrak{F}} = 1\mathfrak{F}q^{\mathfrak{F}} + 1\mathfrak{F}q + \mathfrak{F} = \lambda q_{\mathfrak{F}} + \mathfrak{F} \\ n = \mathfrak{F}q' + \mathfrak{F} \longrightarrow n^{\mathfrak{F}} = 1\mathfrak{F}q^{\mathfrak{F}} + \mathfrak{F}\mathfrak{F}q + \mathfrak{F} = \lambda q_{\mathfrak{F}} + 1 \end{cases}$$

 \longrightarrow یعنی n مضرب λ نمی باشد و این خلاف فرض اولیه می باشد پس n حتماً مضرب γ است.

و - گزینه ۱ تذکر: مجموع و تفاضل دو عدد گویا و گنگ همواره عددی گنگ است.

$$\alpha - \beta = \underbrace{(\alpha + \beta)}_{\text{V,S}} - \underbrace{r\beta}_{\text{S,S}} = \underbrace{\text{V,S}}_{\text{S,S}} - \underbrace{\text{C,S}}_{\text{S,S}} = \underbrace{\text{C,S}}_{\text{S,S}}$$

$$\alpha + r\beta = \underbrace{(\alpha + \beta)}_{\text{V,S}} + \underbrace{\beta}_{\text{S,S}} = \underbrace{\text{C,S}}_{\text{S,S}} + \underbrace{\text{C,S}}_{\text{S,S}} = \underbrace{\text{C,S}}_{\text{S,S}}$$

 $a|b \xrightarrow{c \in z} a|bc$

 $ad=bc\Rightarrow a|bc \longrightarrow a|bc'
ightarrow a|bc'' مرب است. <math>ad=bc$

ا ا - گزینه ۳ نکته،

یعنی سبت راست رابطه بخش پذیری را می توان در هر عدد صحیح دلخواه ضرب کرد.

مثال نقض برای گزینهها،

$$ad=bc\Rightarrow\left\{egin{array}{ll} b=\mathbf{F} &, & c=\mathbf{F} \\ a=\mathbf{F} &, & d=\mathbf{F} \end{array}
ight.$$
 ا گزینهٔ : $\mathbf{F}^{\mathbf{F}}$ \mathbf{F} \mathbf{F} \mathbf{F}

۶ + ۲ + ۲ + ۳ + ا گرینهٔ ۲ + ۲ + ۱ گرینهٔ ۲ + ۲ + ۱ گرینهٔ ۲

ی باشد. (k,k) می باشد.

میباشد. اگریته $rac{\pi}{2}$ عددی فرد باشد مربع آن به فرم $(k,k_1\in\mathbb{Z})$ میباشد و توان چهارم آن بفرم $(k,k_1\in\mathbb{Z})$ ایباشد.

$$a = rq + 1 \rightarrow a^r = \lambda k + 1 \xrightarrow{r \supset \rho} a^r = \underbrace{\mathfrak{F} k^{r_r} + 1\mathfrak{F} k}_{} + 1 = 1\mathfrak{F} \underbrace{(rk^r + k)}_{} + 1 = 1\mathfrak{F} k_1 + 1$$

 $a^{\mathbf{f}} - b^{\mathbf{f}} = (19k_1 + 1) - (19k_r + 1) = 19k_1 - 19k_r = 19(k_1 - k_r) = 19k_r (k_1, k_r, k_r \in \mathbf{z})$

۱۳ و تونیه ۲ تکته: اگر α عددی فرد باشد مربع آن به فرم ۱ + ۸۸ میباشد و توان چهارم آن بقرم ۱ + ۸۱ (۸۱ از ۱۳۸۰) میباشد

$$\frac{1}{a} + \frac{1}{b} = \frac{1}{a+b} \Rightarrow \frac{a+b}{ab} = \frac{1}{a+b} \Rightarrow (a+b)^{r} = ab$$

$$\Rightarrow a^{r} + b^{r} + rab = ab \Rightarrow a^{r} + b^{r} + ab = \circ \xrightarrow{\times r} ra^{r} + rb^{r} + rab = \circ$$

 $a^{r} + b^{r} + rab + a^{r} + b^{r} = \circ \Rightarrow (a + b)^{r} + a^{r} + b^{r} = \circ$

رابطه اخیر به ازای هیچ زوج مرتبی مانند (a,b) که در آن a و b اعداد صحیح و غیرمنفی باشند. برقرار نیست

 $n^r + rn + 1r = 1r^r + r \times 1r + 1r = 1r \times 1V$

اگر به جای ۱۲ عدد ۱۳ قرار بدهیم داریم؛

بنابراین عدد موردنظر مرکب است و درستی حکم رد می شود. پس برای رد حکم از مثال نقض استفاده گردیم.

F 44,5 - 10

$$x^r + y^r + z^r \geq xy + yz + zx \stackrel{\times r}{\Rightarrow} rx^r + ry^r + rz^r \geq rxy + ryz + rzx$$

 $\Leftrightarrow \mathbf{f} x^{\mathbf{f}} + \mathbf{r} y^{\mathbf{T}} + \mathbf{r} z^{\mathbf{F}} - \mathbf{r} x y - \mathbf{r} y z - \mathbf{r} z x \geq \Leftrightarrow \underline{x^{\mathbf{F}}} + \underline{x^{\mathbf{F}}} + \underline{y^{\mathbf{F}}} + \underline{x^{\mathbf{F}}} + \underline{x^{\mathbf{F}}} - \mathbf{r} x y - \mathbf{r} y z - \mathbf{r} z x \geq \circ$

 $\Leftrightarrow (x-y)^r + (x-z)^r + (y-z)^r \geq 0$

